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Egr. Consigliere comunale 
EMANUELE VOLANI 
 
 

e, p.c.  Egr. Presidente del Consiglio comunale 
 RUDI PASQUALI 
 

 
OGGETTO:  Risposta ad interrogazione: “Via Spiazze: strada o circuito?”” 
 
 
Si corrisponde, di seguito, ai quesiti posti con l’interrogazione acquisita al protocollo comunale n. 
1439 di data 29 febbraio 2024, trasmessa al sottoscritto in data 19 marzo 2024, di pari oggetto. 
Si ricorda che il tema sottoposto con l’interrogazione è stato illustrato e trattato nella seduta della 
Commissione Viabilità del 1 giugno 2022, a cui il firmatario dell’interrogazione non ha partecipato, 
pur avendo poi ricevuto il verbale riportante, in sintesi, le valutazioni fatte. 
 
Ciò detto, si corrisponde che: 
 

1. l’Amministrazione ha dato seguito alle segnalazioni dei censiti comunicando il problema 
evidenziato alla Polizia Locale, chiedendo a più riprese (e non solo a seguito di 
segnalazioni), la verifica del rispetto dei limiti di velocità lungo via Spiazze con gli strumenti 
a disposizione degli Agenti; 

2. innanzitutto è stato sollecitato il controllo da parte della Polizia Locale, dove anche la mera 
presenza occasionale delle pattuglie avrebbe valore deterrente al superamento dei limiti; 
sono stati progettati i passaggi pedonali rialzati costituiti da dossi in conglomerato 
bituminoso attraversabili dai mezzi di trasporto pubblico locale su cui verrà realizzato 
l’attraversamento pedonale. Questa tipologia di dissuasione è l’unica ammessa dal Codice 
della Strada in questo contesto; infine è stata mantenuta in efficienza la segnaletica 
stradale con comunicazioni ai proprietari di verde privato per il mantenimento entro il 
confine di proprietà della vegetazione che fuoriuscendo dai limiti interferiva con la 
segnaletica stradale e modificando i supporti dei cartelli laddove questi risultavano in parte 
nascosti o poco visibili a causa della loro collocazione; 

3. la stima di 25.000 € per la realizzazione dei passaggi pedonali rialzati a norma di Codice 
della Strada, secondo quanto prospettato ai residenti, è stata confermata dalla 
progettazione dell’intervento. Tale somma non è stata ancora impegnata non essendosi 
reso disponibile il budget necessario sul bilancio comunale; 

4. l’intervento verrà realizzato appena saranno disponibili le risorse per finanziarne la 
realizzazione. 

 
Confidando che la risposta possa corrispondere in maniera esaustiva e soddisfacente alle 
richieste, si porgono cordiali saluti. 
 
 
  
 

ASSESSORE AI LAVORI PUBBLICI 
 - Walter Ortombina - 
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